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REFERAT 
 

Referat af generalforsamling i helårsbadeforeningen Nivå Pingvinerne, torsdag den 

19. februar 2026 på Nivå Skole, Mariehøj 501, 2990 Nivå. 

 

Formand Claus Corneliussen bød velkommen.   

 

1 Valg af dirigent og referent 

Følgende blev valgt: 

Dirigent Jesper Tvilde 

Referenter: Else Frydensberg og Ole Frydensberg.  

 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og dagsordenen udsendt 

rettidigt.  

Som det første blev 4 stemmetællere valgt. Herefter gik man over til behandling af de føl-

gende punkter på dagsordenen.  

 

2 Formandens beretning 

Claus fremlagde beretningen. De anvendte slides vil efterfølgende blive udsendt.  

 

På det konstituerende bestyrelsesmøde efter sidste generalforsamling blev to arbejdsgrup-

per nedsat.  

 

Sauna-arbejdsgruppen til afdækning af mulighederne for en ekstra sauna og valg af model.  

Medlemmer: Einar Jónassen, Matthias Nielsen, Louise Sidenius & Claus Corneliussen.  

Resultat: Enighed om behovet og model, men tilladelsen fra kommunen mangler fortsat. 

Claus håber på en løsning dette forår og en sauna klar til brug til efteråret. 

 

Arbejdsgruppe til revision og opdatering af foreningens vedtægter. 

Medlemmer: Jørgen Balling Rasmussen, Søren Kragh, Michael Koch, Pernille Alberg og 

konsulentbistand fra DGI v. Frank Jensen. 

Resultat: Forslag til opdaterede vedtægter samt notat om proces, der har været til høring 

ved 3 “mød-bestyrelsen-møder”.  

Forslaget til nye vedtægter forelægges af bestyrelsen under dagsordenens pkt. 5.  

 

Status på arbejdsprogram fremlagt på generalforsamlingen i 2025. 

 

Sikkerheden er prioriteret højt med lys på badebroen, fliser ud til kystsikring og anskaffelse 

af lifeboard.  

 

Hygiejne og bedre rengøring af omklædningsrum og baderum er prioriteret. Vi er mange 

medlemmer, der bruger lokalerne og hygiejnen er vigtig.  

 

Flere klubarrangementer som f.eks. laks og bobler, 20-års jubilæum, deltagelse i Havnedag, 

førstehjælpskursus, Luciaoptog, nytårskur, ugentlig saunagus samt åbning af saunaen for 

børn og børnebørn i efterårsferie og vinterferien.  
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Fortsætte de gode relationer til øvrige klubber i vores fælles klubhus.  

100 nye medlemmer er optaget og budt velkommen ved velkomstmøder i klubhuset.  Nivå 

Sejlcenter er den tredje klub, der er bruger i klubhuset fra 1.12.25. Det betyder, at vi kan 

bruge det fælles klublokale uden tidsbegrænsning. Det gælder for alle tre klubber.  

 

Der arbejdes på renovering af den fælles opholdsstue og køkken. Husgruppen, der er sam-

mensat af medlemmer fra alle tre klubber, arbejder med et forslag hertil.  

 

Formanden havde foretræde for Udvalget for Fritid og Idræt i maj 2025 med et ønske om 

ekstra sauna og ny badebro. Forslag til ny broløsning er udarbejdet i samarbejde med Gorm 

Helles, der er medlem af såvel Nivå Pingvinerne som Nivå Sejlcenter. Målet er, at fondsmid-

ler delvist kan finansiere ny broløsning og ekstra sauna.  

 

Claus kunne konstatere, at alle punkter i arbejdsprogrammet er enten opfyldt eller fortsat i 

proces. 

 

På foranledning af havnemesteren indskærper Claus, at vi overholder hastighedsbegræns-

ningen på 30 km på vejen ned til klubhuset. Mange kører fortsat for stærkt.  

 

Claus opfordrer til, at vi bevarer den gode tone på Facebook og de sociale medier i øvrigt.  

 

Den kolde vinter og isskosser har ødelagt broen. Vi venter på, at den bliver repareret. Det er 

kommunens ansvar. Broen er af sikkerhedshensyn spærret.   

 

Beretningen godkendes med applaus.  

 

3 Forelæggelse af det reviderede regnskab for 2025 (bilag C) 

Kasserer Søren Kragh gennemgik regnskabet for 2025. Blandt andet blev følgende fremhæ-

vet  

- der er fortsat 605 på venteliste, hvilket afspejler sig i indtægten fra ventelistegebyr.  

- udgiften til el, vand og varme skyldes primært el-udgiften til brug af sauna.  

- udgiften til rengøring skyldes, at vi er mange medlemmer, der bruger huset, og at vi 

som badeklub må prioritere hygiejnen højt. Vi tilkøber rengøring af omklædningsrum 

og sauna ud over den kommunale rengøring.  

 

Kommentarer og spørgsmål til regnskabet:  

 

Spørgsmål: Kan afskrivning af foreningens møbler fordeles på alle tre klubber, der anvender 

det fælles klublokale.  

Svar: Det eksisterende inventar er til fælles brug og afbenyttelse er uden økonomiske be-

tragtninger. Det, der anskaffes fremover, købes i fællesskab og ud fra en aftalt fordelingsmo-

del, hvor hver klub bidrager med samme beløb pr medlem. En fælles husgruppe for de tre 

klubber vil fremover drøfte og komme med forslag til nyanskaffelser og renovering. Der er 

besluttet køb af et nyt fælles køleskab til erstatning for de to eksisterende.   

 

Spørgsmål: Kan det være rigtigt, at vi betaler for den ekstra rengøring?  Hvorfor er den ikke 

fordelt på alle tre klubber? 
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Svar: I det fælles klublokale er det udelukkende kommunen, der står for rengøringen. Den 

ekstra rengøring, som vi betaler for, er omklædningsrummet og sauna, som det kun er os, 

der bruger.  

 

Spørgsmål: Er tre ugentlige rengøringer ikke i overkanten? 

Svar: Eivor Holgersen svarer på vegne af bestyrelsen, at erfaringen er, at det er det ikke.  

 

Spørgsmål: Kan vi ikke trække på medlemmers frivillige rengøring?  

Svar: Det har været prøvet, og det gav ingen henvendelser.  

 

Regnskabet blev godkendt med applaus.  

 

4 Budgetforslag for 2026 (bilag D) 

Søren fremlagde bestyrelsens forslag til budget. Forslaget er altovervejende en fremskriv-

ning af aktiviteten i 2025.  

Hvis ekstra sauna bliver en realitet, vil det forventeligt finansieres af fondsmidler eller tages 

af egenkapitalen. Der er desuden usikkerhed om og i givet fald hvornår. Derfor er anskaf-

felse af ekstra sauna ikke indarbejdet i budgettet.  

 

Kommentarer og spørgsmål til budget 2026: 

 

Spørgsmål: Hvis vi får en ekstra sauna, burde der budgetteres med et øget elforbrug.  

Svar: Vi ved ikke, om den ekstra sauna bliver en realitet og i givet fald, hvornår den kommer. 

Formentlig først i slutningen af 2026 eller i 2027. Derfor er den ikke indarbejdet i budget 

2026. 

 

Spørgsmål: Der blev spurgt til omkostninger for reparation af nuværende sauna. 

Svar: Formanden svarer, at der er en aftale om, at kommunen betaler. 

 

Spørgsmål: Hvem betaler for ny bro og gelænder?  

Svar: Broen er kommunens ansvar.  

 

Kommentar: Hvis vi får en ekstra sauna, vil udgiften til el blive øget med kr. 65.000. 

Svar: Det vil først slå igennem på budget 2027.  

 

Budgettet blev vedtaget med applaus.  

 

5 Fastlæggelse af kontingent for 2027 

Bestyrelsen foreslår en forhøjelse af kontingentet til kr. 500 årligt gældende fra 2027. Kontin-

gentstigningen kan dække øgede udgifter til ekstra sauna og deraf øgede udgifter til el og 

ekstra rengøring. 

 

Spørgsmål og kommentarer til fastlæggelse af kontingent: 

 

Spørgsmål: Er det bestyrelsen eller generalforsamlingen, der bestemmer, om vi skal være 

flere medlemmer.  

Svar: Claus svarer, at det er bestyrelsen.  
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Spørgsmål: Kan bestyrelsen købe sauna uden en ekstraordinær generalforsamling.  

Svar: Ja, det kan bestyrelsen.  

 

Spørgsmål: Der spørges til hvor stor kontingentforhøjelsen er i procent. 

Svar: En stigning fra kr. 350 til 500 er en kontingentforøgelse på ca. 42%.  

 

Kommentar: Et medlem giver udtryk for, at bestyrelsen godt kunne have varslet dette skrift-

ligt.  

Svar: Der gøres opmærksom på, at kontingentforhøjelsen først er fra 2027.   

 

Afstemning ved håndsoprækning.  Forhøjelse af kontingentet til kr. 500 årligt fra 2027 vedta-

ges.  

 

6 Behandling af indkomne forslag, herunder bestyrelsens.  

 

6.1 Bestyrelsens forslag til ændring af foreningens vedtægter. (Bilag E, samt forklaringer i 

bilag F og G). 

 

Næstformand og sekretær Jørgen Balling Rasmussen fremlægger bestyrelsens forslag til 

ændringer. De anvendte slides vil efterfølgende blive udsendt.  

 

Baggrunden for at bestyrelsen har igangsat arbejdet er primært, at klubben er vokset, og no-

get kunne også være bedre.  

Som det også blev nævnt i formandens beretning, blev en arbejdsgruppe nedsat efter sidste 

generalforsamling med deltagelse af Jørgen Balling Rasmussen, Pernille Alberg, Søren 

Kragh, Michael Koch og med konsulentbistand fra DGI v Frank Jensen.  

 

Undervejs har der været mulighed for at komme med forslag til bestyrelsen. Der er blevet 

orienteret om arbejdet på hjemmesiden, nyhedsbreve og på medlemsmøder, hvor bestyrel-

sens forslag har kunnet drøftes samt mulighed for at komme med input til ændringer og nye 

forslag.  

 

De centrale ændringer er: 

- Formålsparagraffen er udbygget, så den er mere tidssvarende til klubben, som den 

er nu.  

- En ny bestemmelse om eksklusion er tilføjet. Man kan ekskludere et medlem, selv 

om det ikke står i vedtægterne. Bestyrelsen ønsker, at det skal fremgå af vedtæg-

terne, så der er klarhed for medlemmerne herom.  

- Tidsfrister vedr. generalforsamling ændres, så der gives bedre tid til bl.a. at behandle 

medlemsforslag.  

- Antal medlemmer, der kan kræve en ekstraordinær generalforsamling, er hævet fra 

10 personer til 10% af medlemmerne, så det er proportionalt med de mange flere 

medlemmer, vi er nu.  

 

Øvrige ændringer er overvejende omstruktureringer af det, der allerede står i vedtægterne.  

 

Spørgsmål og kommentarer til ændring af vedtægterne: 
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Spørgsmål/kommentar: Det ser ud som om, man er medlem af en saunaklub og ikke en ba-

deklub. Anbefaler at der i formålsparagraffen ikke står “brug af sauna”. 

Svar: Sauna er en del af vores tilbud, derfor klargør det, at det står der. Desuden har kom-

munen stillet en sauna til rådighed for os. Det er forståelsen hos DGI og i vinterbaderkredse, 

at sauna er en relateret del til vinterbadning. 

Vedtægterne sættes til afstemning under et.  Hvis der er et nej til “brug af sauna", vil det 

være et nej til alle ændringer, og forslaget falder.  

 

Afstemning ved håndsoprækning: Bestyrelsens forslag til ændring af vedtægterne blev ved-

taget med det nødvendige kvalificerede flertal på 75 % af de fremmødte. 

 

6.2 Medlemsforslag om saunagus, tre alternative muligheder, A, B eller C: Se bilag H 

Charlotte Toftedal motiverer forslaget.  

Ønsket er at imødekomme at flere kan deltage i saunagus. Af hensyn til udluftning samt at 

deltagerne ikke skal komme og gå på samme tid, ønskes en times pause mellem de to ti-

mers gus. Forslagsstillerne ønsker, at generalforsamlingen tager stilling til et øget og fastlagt 

omfang af saunagus under klare og forudsigelige rammer. 

 

Der fremlægges 4 delforslag.   

Forslag A - Udvidet saunagus - 3 gange ugentlig, hver søndag og to hverdage  

Forslag B - Begrænset udvidelse - 2 gange ugentlig, hver søndag og 1 hverdag 

Forslag C - Nuværende niveau - 1 gang ugentlig 

For alle 3 forslag gælder, at der på hver gus-dag afvikles to sessioner á 1 times varighed. 

Der skal være minimum 1 times pause mellem sessionerne.  

 

Forslag D - supplerende saunagus.  Efter aftale med bestyrelsen.  

Dette forslag supplerer den faste aftale om gus, som måtte blive besluttet efter afstemning af 

forslag A, B og C.  

 

Såfremt alle 4 forslag falder, vil den eksisterende ordning for saunagus fortsætte med en 

gang ugentlig med to sessioner a 1 times varighed i forlængelse af hinanden. 

 

Kommentarer til forslaget:  

Der bliver bl.a. givet udtryk for  

- at forslaget vil give for stor begrænsning i forhold til de øvrige saunabrugere 

- at det ikke er i orden, hvis en lille procentdel blokerer for alle andres brug af sauna 

- der skal tages hensyn til de medlemmer, der lider af parfumeallergi/intolerance og 

som ikke kan tåle saunagus og parfumepartiklerne, der bliver hængende i luften efter 

gus.   

- brugerbetaling for saunagus foreslås - en praksis som benyttes af andre klubber 

langs kysten.  

- saunagus er fantastisk 

- at sammenhold og fællesskab understøttes af saunagus 

- en ekstra sauna vil give mere plads til saunagus og brug af sauna for alle. 

 

Der stemmes om de fire delforslag:  

Forslag A. Der stemmes ved håndsoprækning. Forslaget forkastes.   
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Forslag B. Der stemmes ved håndsoprækning. Dirigenten beslutter, efter at have konfereret 

med stemmetællerne, at der skal være skriftlig afstemning. Forslaget forkastes.  

Forslag C. Der stemmes ved håndsoprækning. Forslaget vedtages.  

Forslag D. Der er skriftlig afstemning efter ønske fra flere medlemmer. Forslaget forkastes.  

 

Således har generalforsamlingen vedtaget, at forslag C er den fremtidige ramme for afhol-

delse af saunagus.  

 

7 Valg til bestyrelsen 

Valg af formand:  

Claus Corneliussen, formand: er på valg, er ikke villig til genvalg. 

Følgende kandidater er opstillede til formandsposten 

- Sune Stjerneby 

- Einar Jónassen  

- Louise Sidenius 

- Dorte Beyer  

Louise meddeler, at hun trækker sig som kandidat. 

De tre kandidater, Sune, Einar og Dorte, præsenterer sig.  

Der er skriftlig afstemning. Sune Stjerneby vælges som formand.  

 

Valg af medlemmer til bestyrelsen: 

Jørgen Balling Rasmussen, næstformand og sekretær, er på valg, er ikke villig til genvalg. 

Louise Sidenius, medlem af bestyrelsen: er på valg, er villig til genvalg.  

 

Til bestyrelsen opstiller 

- Louise Sidenius 

- Per Frøhlich Larsen 

- Helle Fornæs Christoffersen 

- Nina Baltzer 

- Dorte Beyer 

- Cindy Svendsen 

- Einar Jónassen 

Dorte meddeler, at hun trækker sig som kandidat.  

 

De 6 kandidater præsenterer sig.  

Der er skriftlig afstemning. Til bestyrelsen vælges Per Frøhlich Larsen og Helle Fornæs Chri-

stoffersen.  

 

8 Valg af revisor og revisorsuppleant.  

Jens Barder er revisor, er på valg, ønsker ikke genvalg.  

Benn Ganløse opstiller til opgaven som revisor og vælges med applaus. 

 

Bjørn Helstrup er revisorsuppleant, er på valg, er villig til genvalg og vælges med applaus.  

 

9 Evt. 

Dirigenten takker for god ro og orden.  
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Charlotte Herforth takker på bestyrelsens vegne Claus, Jørgen og Louise for deres indsats i 

bestyrelsen.  

 

 

Nivå 25. februar 2026 

 

Else Frydensberg og Ole Frydensberg 

Referenter 

 

 

Godkendt den ________________ 

 

 

__________________ 

Jesper Tvilde, Dirigent 

 




